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Aihe: Yritysten sosiaalista vastuuta koskevien komission ehdotusten yleinen sisältö

Lama on pakottanut arvioimaan uudelleen, mitä osaa yritysten on esitettävä yhteiskunnassamme, 
sillä lama johtuu suurelta osin juuri yritysten monitahoisesta vastuuttomuudesta. Muiden muassa 
vastuuttomuus riskien otossa, vääristyneet kannustimet yritysten hallinnoinnin ja palkkiopolitiikan 
alalla, miljardien suuruiset sitoumukset, liiallinen velkaantuminen sekä epäilyttävien tuotteiden ja 
sääntelemättömien varojen moninkertaistuminen veivät järjestelmää huomattavasti romahduksen 
partaalle. Tältä osin yritysten sosiaalinen vastuu nousee yhdeksi avainkäsitteistä suunnittelumme 
kohteena olevan taloudellisen ja sosiaalisen järjestelmän uudelleen muotoilussa. 

Varapuheenjohtaja Antonio Tajani toisti Yhdistyneissä Kansakunnissa pitämässään puheessa 
sitoumuksensa, jonka mukaan EU:lla on keskeinen ja johtava osa yritysten sosiaalisen vastuun 
maailmanlaajuisessa edistämisessä. Kyseisellä foorumilla hänen antamistaan lausunnoista (vaikka 
vielä ei ole hyväksytty komission toimintasuunnitelmaa vuodelle 2011 eikä asiasta ole tiettävästi 
kirjallisia lausuntoja) voidaan päätellä, että yritys- ja teollisuustoiminnan pääosasto aikoo antaa uuden 
tiedonannon yritysten sosiaalisesta vastuusta vuoden 2011 ensimmäisellä tai toisella 
vuosineljänneksellä. Pitääkö tämä paikkansa? Jos pitää, milloin komissio aikoo antaa tiedonannon? 
Mitä tiedonanto tulisi sisältämään?

Samasta puheenvuorosta voidaan päätellä, että oletettu tiedonanto voisi perustua kolmeen tekijään, 
joita ovat 1) ympäristöä, yhteiskuntaa ja hallinnointia koskevan tiedonannon koordinoinnin 
tehostaminen Euroopan tasolla, 2) puitteiden luominen EU:ssa Yhdistyneiden Kansakuntien 
erityisedustajan John Ruggien toimille yrityksiä ja ihmisoikeuksia koskevissa asioissa ja 3) laajemman 
kansainvälisen yritysten sosiaalista vastuuta koskevan vuoropuhelun vahvistaminen. Pitääkö tämä 
paikkansa? Voiko komissio täsmentää, mikä tulee olemaan sen ehdotusten yleinen sisältö?


